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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. На сьогодні під впливом багатоаспектних факторів 

соціально-економічного плану, здоров’я населення України, зокрема дітей і 

підлітків, значно погіршилося і знаходиться у критичному стані. Значний 

негативний вплив на здоров’я дітей має зменшення рухової активності, 

обумовлені великою кількістю загальноосвітніх уроків у школі, домашніх 

завдань, тривалим перебуванням біля телевізора, недостатньою зайнятістю 

фізичною культурою. 

Однією із проблем неспроможності і неефективності нинішньої системи 

фізичного виховання є те, що її зміст має не оздоровчий, а освітній характер. 

Шкільний урок фізичної культури, спрямований, перш за все, на вирішення 

навчальних завдань, пов’язаних з розширенням функціональних ресурсів 

організму школяра, який ще розвивається, підвищенням його імунологічної 

стійкості до несприятливих факторів зовнішнього середовища, виявляє 

мінімальний вплив на оздоровлення дитини. Іншою важливою проблемою 

недостатньої ефективності фізичного розвитку у школі (навіть за умови 

раціоналізації обсягу) є відсутність умов для досягнення кумулятивного ефекту – 

тренувального й оздоровчого. В діючій системі шкільного виховання відсутній 

диференційований підхід до вибору фізичних навантажень відповідно до рівня 

розвитку, фізичної підготовленості, біологічного віку школяра (Мицкан Б. М., 

2014; Лещак О. М., 2015). Тому науковцями ведеться пошук оптимального 

підходу до використання часу, який відводиться на фізичне виховання школярів. 

Літні дитячі оздоровчі заклади (табори) (ДОЗ), основним напрямком 

діяльності яких є активний відпочинок, який здійснюється за допомогою і з 

використанням фізичних вправ, рухливих і спортивних ігор на суші і на воді, 

купання і навчання плаванню, змагання з різноманітних видів рухової діяльності, 

мають за мету хоча б частково компенсувати недостатню оздоровчу ефективність 
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шкільної системи фізичного виховання (Будзуляк П. І., 2013; Мицкан Б., Лещак 

О., Соя М., 2014). 

У зв’язку з певною переорієнтацією дитячих літніх оздоровчих таборів у 

нових соціально-економічних умовах, ряд питань так і залишаються недостатньо 

розробленими. Зокрема перенесення акценту з ідейно-виховної прикладної 

функції на оздоровчу, що обумовлено, з одного боку, виключенням ідеологічної 

спрямованості роботи дитячих літніх оздоровчих закладів, а з другої – подальшим 

погіршенням стану здоров’я підростаючого покоління. Другим новим аспектом 

стала комерціалізація дитячого позашкільного відпочинку, яка також потребує ще 

свого вивчення і вирішення проблем, які при цьому з’являються. 

Програми фізичного виховання, науково-методичні рекомендації щодо 

організації вживати термін спортивно-оздоровчої роботи в дитячих оздоровчих 

закладах стосовно до сучасних умов не розроблені, оскільки відсутні 

фундаментальні теоретичні дослідження з даної проблематики. 

Об’єкт дослідження – фізичне виховання дітей шкільного віку в літніх 

оздоровчих закладах. 

Предмет дослідження – рухова активність дітей в умовах літнього-

оздоровчого закладу. 

Мета дослідження – розкриття оптимальних шляхів корекції системи 

фізичного виховання  та рухової активності дітей в умовах літнього оздоровчого 

закладу. 

Завдання дослідження: 

1. Виявити особливості організації та проведення процесу фізичнго 

виховання в ДОЗ в умовах малогір’я. 

2. Окреслити педагогічні вимоги до підбору ігор, інвентарю, фізичного 

навантаження, згідно вікових особливостей дітей в ДОЗ в умовах малогір’я. 

3. Визначити найефективніші шляхи, методи та прийоми навчання 

рухливим іграм учнів початкових класів в ДОЗ в умовах малогір’я. 

Методи дослідження. У дослідженні застосовувався комплекс теоретичних 

методів дослідження: аналіз синтез, дедукція, індукція, класифікація, порівняння, 
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а також вивчення нормативно-провових документів європейських країн щодо 

освітньої діяльності шкіл сприяння здоров’ю. 

Практичне значення одержаних результатів полягає у створенні експрес-

методики, яка дозволяє оптимально і оперативно розподілити дітей по групах для 

занять; розробці та апробації оздоровчих програм, адаптованих до особливостей 

кожної групи дітей, що дає змогу здійснювати корекцію різних компонентів 

їхнього фізичного стану, підвищити рівень індивідуалізації педагогічного процесу 

з фізичного розвитку та зміцнення здоров’я в літньому ДОЗ в умовах малогір’я ; 

створенні моделі планування та оцінки заходів щодо фізичного розвитку дитини 

як передумови її здоров’я.. Матеріали дослідження можуть використовуватись у 

практиці роботи вчителів фізичної культури у закладах післядипломної освіти та 

на лекційних заняттях здобувачів вищої освіти, які навчаються на спеціальності 

014 Середня освіта (Фізична культура).  

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(м. Кам’янець-Подільський 04-05 квітня 2023 року). 

Публікації. Результати дослідження за темою кваліфікаційної (дипломної) 

роботи магістра висвітлені в одній науковій статті.  

Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 60 

сторінках, з яких 44 основного тексту. Робота містить 6 таблиць та 3 рисунки. 

Дипломна робота складається з переліку умовних позначень, вступу, трьох 

розділів, висновків, та списку 70 використаних літературних джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. З метою реалізації права кожної дитини на повноцінний відпочинок і 

оздоровлення, зміцнення здоров’я, задоволення інтересів і духовних запитів 

відповідно до індивідуальних потреб розроблено положення про дитячі оздоровчі 

заклади, зміст, форми і методи роботи в яких повинні визначатись на основі 

загальнолюдських духовних надбань і цінностей з урахуванням специфіки 

національних і культурно-історичних традицій. 

2. Науковий підхід до розв’язання проблеми оздоровлення дітей в  ДОЗ 

в умовах малогір’я вимагає чіткого планування соціально-педагогічної роботи та 

вибір методик фізичного виховання вихованців, які б дозволили об’єктивно 

зафіксувати зміни фізичного стану дітей за період перебування у закладі. 

Теоретичний аналіз психолого-педагогічних джерел засвідчує, що рухливі ігри 

застосовують в системі фізичного виховання в ДОЗ в умовах малогір’я, 

враховуючи соціально-культурні та психофізіологічні можливості дітей 

молодшого шкільного віку. Розробка нових програм фізичного розвитку дітей 

повинна мати комплексний, інтеграційний характер та охопити всі види 

життєдіяльності дитини (школа, позашкільні заняття, літній відпочинок). 

3. Покращення фізичного стану дитини в умовах ДОЗ в умовах 

малогір’я вимагає врахування індивідуальних особливостей розвитку, проведення 

корекційної роботи з фізично ослабленими дітьми та створення для них 

позитивного психологічного клімату, доповнення традиційних програм цікавими 

для дітей нетрадиційними видами діяльності, обгрунтоване дозування обсягу та 

інтенсивності навантажень.  
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